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G Ü N Ü N  Ç i Z G i S i

Milli Güvenlik Kurulu (MGK), sonrası yapı-
lan yazılı açıklamada, İran ile ABD arasında 
mutabakata varılmasından memnuniyet du-
yulduğu belirtildi. Sürecin akamete uğratıl-
mamasının önemine dikkat çekilen bildiride 
Türkiye’nin, bölgede kalıcı barış ve istikrarın 
sağlanması yönündeki çabalara etkin katkı 
sunmayı sürdüreceği belirtildi. Bildiride ayrı-
ca Doğu Akdeniz’deki barış ortamını zede-
leyecek herhangi bir oldubittiye müsaade 
edilmeyeceği vurgulandı.

Afganistan İslam Emirliği (AİE) Sözcüsü 
Zabihullah Mücahid, Avrupa Birliği’nin (AB), 
Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Konseyi’nde 
Afganistan’da kapsayıcı bir siyasi süreç 
çağrısına yanıt vererek, ülkenin barış ve is-
tikrara kavuştuğunu ve artık ekonomik kal-
kınmaya odaklandığını belirtti.

TBMM Başkanlığına, 
CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel ile İYİ Parti Grup 
Başkanvekili Turhan 
Çömez’in de aralarında 
bulunduğu 12 milletvekili 
hakkında 14 dokunul-
mazlık dosyası sunuldu.

Afganistan’dan 
AB’ye yanıt: Savaş bitti

sıra ekonomide

Özel dahil 12 vekilinin 
dosyası TBMM’de

MGK bildirisi: Türkiye 
kalıcı barışa katkı 

sunmayı sürdürecek

İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, Ameri-
ka Birleşik Devletleri ile varılan stratejik mu-
tabakatın ardından Körfez ülkelerine resmi 
diyalog çağrısı yaptı. Erakçi, bu açılımın böl-
gede kalıcı barış, istikrar ve ekonomik gü-
venliğe katkı sağlayacağını vurguladı.

Tahran’dan 
Körfez ülkelerine 

yeni dönem çağrısı 

 Hasankeyf’in en önemli İsla-
mi miraslarından biri olan ta-
rihi Ulu Camii, bakımsızlık ve 
ilgisizlik nedeniyle yıkılma teh-
likesiyle karşı karşıya bulunu-
yor. Yüzyıllar boyunca bölge-

nin önemli ibadet merkezlerin-
den biri olan asırlık mabedin 
restore edilerek yeniden ibade-
te açılması istenirken, caminin 
ihyasının Hasankeyf’e olan il-
giyi de artıracağı belirtiliyor.

Hasankeyf’in 
İslam mirası yok olma 
tehlikesiyle karşı karşıya 

HÜDA PAR Sözcüsü Ramanlı: 

Medrese mezunları için 
denklik ve akademik geçiş 

imkânları geliştirilmeli Yaz Kur’an kursları 
çocukların manevi 

gelişimine katkı sağlıyor 

 TBMM’de düzenlediği basın top-
lantısında gündeme dair değerlen-
dirmelerde bulunan HÜDA PAR Bat-
man Milletvekili Ramanlı, medrese-
lerin toplumdaki yeri ve günümüzde 
karşılaştıkları sorunlara ilişkin ko-
nuştu. Ramanlı, medreselerin köklü 
geleneğinin önemine vurgu yaparak 
medrese mezunları için denklik ve 
akademik geçiş imkânlarının gelişti-
rilmesi gerektiğini belirtti.

 Yaz Kur’an kurslarının 
çocukların dini ve ahlaki geli-
şiminde önemli bir yere sahip 
olduğunu belirten Şanlıurfa İl 
Müftü Yardımcısı Zeynep 
Kaya Demirtaş, kurslarda 

yalnızca Kur’an-ı Kerim eğiti-
mi verilmediğini, aynı zaman-
da çocuklara temel dini bilgi-
ler, güzel ahlak ve Peygam-
ber Efendimizin örnek hayatı-
nın da anlatıldığını ifade etti.

TÖRENLER, ASLİ AMACINI AŞMAMALI!

Başta üniversiteler olmak üze-
re anaokullarına kadar inen yıl 
sonu mezuniyet törenleri yapı-
lış şekli nedeniyle kamuoyun-
da tepkilere neden oluyor. Tö-
renlerde yapılan aşırılıklar; eği-
timci, uzmanlar ve vatandaşlar 
tarafından rahatsız edici ve 
toplumsal bir tehlike olarak 
değerlendiriliyor.

Özellikle üniversite ve lise-
lerdeki birçok tören, gençleri if-
sad eden bir aparata dönüştü-

rülürken yapılan israf ve göste-
riş bir şov aracı gibi sunuluyor.

Anaokulu ve ilkokulda çocuk 
başına binlerce lirayı aşan lüks 
otel partileri ise dijital bir pod-
yum yarışına dönüştürülüyor.

Yıl boyunca eğitim gören ço-
cukların ve gençlerin, asli ama-
cını aşan bu tarz törenler ile 
emek ve ahlak algısı kökten yı-
kılırken ciddi bir toplumsal gü-
venlik sorununu da beraberin-
de getiriyor.

5 YAŞINDA KEP FIRLATIYORLAR

Eğitimciler ve pedagoglar, ana-
okulu ve ilkokul seviyesindeki 
çocuklara yönelik düzenlenen 
şatafatlı mezuniyet balolarının 
çocuk psikolojisine aykırı oldu-
ğunu vurguluyor. Normal şart-
larda bir akademik başarının, 
yıllar süren bir emeğin sembo-
lü olması gereken “mezuniyet” 
kavramı, henüz okuma yazma 
bile bilmeyen çocuklara en lüks 
haliyle sunuluyor.

Bu durum, çocuklarda “erken 
haz tüketimi” ve “maddi do-

yumsuzluk” çocuğun, ilerleyen 
yaşlarda daha azıyla yetinmesi 
ya da sıradan ama huzurlu bir 
yaşamı kabul etmesi neredeyse 
imkansız hale geliyor. Bu lüks 
sarmalının arkasındaki tehlike-
li nedenlerden biride ebeveyn-
lerin özellikle de annelerin sos-
yal medyadaki var olma ve 
onaylanma savaşı. Son dönem-
de dijital platformlarda “LGS 
Annesi”, “YKS Annesi” akımları-
nın ardından şimdi de “Mezu-
niyet Annesi” konsepti türedi.

BAZI VELİLER BORÇLANIP AYAK UYDURUYOR

Ekonomik olarak zorlu dönemler-
den geçilirken, okulların veya veli 
komitelerinin belirlediği mezuniyet 
bütçeleri dudak uçuklatıyor. İlkokul 
mezuniyetleri için dahi sadece orga-
nizasyon, albüm ve kıyafet masraf-
larının çocuk başına 30 bin TL’yi aşı-

yor. Birçok veli, sırf çocuğu arkadaş-
ları arasında “eksik” hissetmesin ya 
da diğer velilere karşı “yetersiz” gö-
rünmesin diye kredi kartlarına yük-
leniyor. Akran zorbalığından korkan 
aileler, bütçelerini aşan bu şovun bir 
parçası olmaya mecbur bırakılıyor. 

GELECEĞİN KOLAY PARA ARAYICILARI...!

Uzmanlar, dijital dünyanın oluştur-
duğu bu sahte parıltının, sadece bi-
reysel bir doyumsuzluk hikayesi ol-
madığını, organize suç örgütleri için 
devasa bir “insan kaynağı” devşirme 
mekanizmasına dönüştüğünü vur-
guluyor. Küçük yaştan itibaren ek-

randa gördüğü lüks hayatı kanıksa-
yan, mezuniyetinde binlerce liralık 
şatafatla ödüllendirilen ancak yetiş-
kinliğin ekonomik gerçekleriyle 
yüzleştiğinde bu standardı koruya-
mayan gençler, suç şebekelerinin en 
kolay avı haline geliyor.

EKRAN VE GÖSTERİŞ OKULDAN ÇIKMALI

Eğitim sistemindeki dönüşüm tar-
tışmaları genellikle ders kitapları, 
müfredat içerikleri ve sınav sistem-
leri üzerine yoğunlaşırken, uzman-
lar okulları sinsi bir virüs gibi saran 
“gösteriş kültürü” ve “sosyal medya 
odaklı şovlara” karşı acil eylem planı 
çağrısında bulunuyor. Akademik 
bilgi aktarmanın ötesine geçmesi 
gereken eğitim sisteminin, ahlaki 

ve toplumsal erozyona karşı bir kal-
kan olması gerektiği vurgulanıyor.

Sadece derste cep telefonu kulla-
nımını yasaklamak yetmiyor, okul 
içinde yapılan her güzel faaliyetin, 
her projenin, hatta çocukların sa-
natsal etkinliklerinin bile sosyal 
medyada birer pazarlama ve şov 
malzemesi haline getirilmesinin 
önüne geçilmesi gerekiyor.

Geçmişte eğitim döneminin bitişini simgeleyen mütevazı mezuniyet törenleri, sosyal medyanın ve “Mezuniyet Anneleri” konseptinin etkisiyle çocuk 
başına 30 bin lirayı aşan lüks otel partilerine ve dijital bir podyum yarışına dönüştü. Yaşına uygun olmayan bu şatafatı anaokulu seviyesinde kanıksayan 
çocukların emek ve ahlak algısı kökten yıkılırken, uzmanlar bu durumun pedagojik bir kriz olmaktan çıkıp ciddi bir toplumsal güvenlik sorununa dönüş-
tüğünü vurguluyor. Vatandaşlar ve eğitimciler anaokulundan üniversitelere kadar uzanan bu törenlere belli bir çerçeve oluşturulması gerektiğini belirtiyor. 

MEZUNİYET TÖRENLERİMEZUNİYET TÖRENLERİ
GÖSTERİŞ VE ŞOVAGÖSTERİŞ VE ŞOVA

DÖNÜŞTÜRÜLMEMELİDÖNÜŞTÜRÜLMEMELİ

ÇOCUKLARI VE GENÇLERI İFSAD ETMEYİNÇOCUKLARI VE GENÇLERI İFSAD ETMEYİN

Netanyahu
öfke krizleri 

      geçiriyor 
 Siyonist medyadan Haaretz gazetesi, ABD ve 

İran arasındaki anlaşmanın ardından Netanyahu ile 
ilgili analiz kaleme aldı. Analizde, “Netanyahu’nun 

işi bitti. israil makamları anlaşmaya çok öfkeli” 
denildi. Analizde, bebek katili için “Sağlığı da pek 
iyi değil. Ülkesi bitkin ve sarsılmış durumda. Siya-
setinin merkezine yerleştirdiği “İran tehdidi” söyle-
mi beklenen sonucu vermedi” ifadelerine yer verdi. 

SİYONİST SİYONİST 
MEDYA MEDYA 
YAZDI:YAZDI:

YKS hazırlıkları
tamamlandı

REHBERiM PEYGAMBERiM HADiS EZBERLEME 
YARIŞMASI'NDA ÖDÜLLER SAHiPLERiNi BULDU

İçişleri Bakanı Mus-
tafa Çiftçi, 20-21 Hazi-
ran tarihlerinde ger-
çekleştirilecek Yükse-
köğretim Kurumları 
Sınavı’na (YKS) katıla-
cak 2 milyon 425 bin 
560 adayın huzur ve 
güven içinde sınava 

girebilmesi için tüm 
hazırlıkların tamam-
landığını açıkladı.  
Açıklamaya göre, ülke 
genelinde 11 bin 883 
okulda 44 bin 886 
personel ve 6 bin 907 
ekibin görev yapacağı 
bildirildi.

Dünyanın 97 ülkesinden gelen misafir öğ-
rencilerin eğitim gördüğü Uluslararası Ana-
dolu İmam Hatip Lisesi öğrencileri için “Reh-
berim Peygamberim Hadis Ezberleme Yarış-

ması” düzenlendi. Türkiye genelinde 16 ulus-
lararası okuldaki Türkiye’den ve misafir öğ-
rencilerin katıldığı programda dereceye giren 
20 öğrenci ödüllerini düzenlenen törenle aldı. 


